

未出天津 未接触病例 究竟从何处感染新冠病毒

天津新病例感染谜团初解

中青报 中青网记者 胡春艳

一名22岁的新冠肺炎轻型患者正在天津市海河医院接受治疗，作为当地目前唯一在院的新冠肺炎患者，他的出现打破了天津连续110天无新增本土新冠肺炎病例的纪录。6月17日病例发布以来，此人自何处感染，一直是社会关注的问题。

来自境内的疫情中高风险地区。目前，我国对入境人员采取严格的隔离管控措施，因此，天津疾控人员高度关注这名患者与北京新发地农产品批发市场的接触史。

然而，疾控人员排查了患者家属、同事、同楼栋居民，以及同时段用餐、就诊、同乘人员、酒店客人等可疑暴露人群，这些人均无直接或间接与北京新发地的接触史。

张颖对记者指出，北京新发地相关疫情提示我们，接触被污染的水产品和肉类等生鲜产品，以及接触被污染的环境，也可能被感染。

天津市疾控中心副主任张颖告诉中青报 中青网记者，天津疾控人员对该患者的密切接触者、可疑暴露人群及其工作生活的相关环境进行多次排查，然而，初次排查的所有样本的核酸和血清抗体检测结果均为阴性。

线索出现：患者一位同事血清抗体阳性且曾多次赴京

新的线索出现了。首先是病毒的身份，为了破案，天津市疾控中心对确诊病例呼吸道标本的新冠病毒全基因组作了高通量测序和序列

分析，经中国疾控中心复核，确认其与北京新发地市场相关病例的病毒序列完全相同！

其次，疾控人员再次对康莱德酒店的55名厨师采集呼吸道和血液标本，进行核酸和血清抗体检测。54人的核酸检测结果依旧为阴性，还有一名厨师的血清抗体IgM呈现阳性！

当时，该厨师已在集中隔离点隔离，没有出现与新冠肺炎相关的任何症状。疾控人员连续3次采集其呼吸道和血液标本进行检测，结果均是：核酸阴性、血清抗体阳性。

张颖向记者介绍，按照国家卫健委目前的新冠肺炎诊疗方案，这位血清抗体呈现阳性的厨师，不算确诊病例，也不属于无症状感染者。

此外，来自康莱德酒店及患者住所的门把手、水龙头、餐厨具、冰箱、垃圾桶、空调、下水道、衣物、灶台等18种环境样本的检测结果也均为阴性。

此外，确诊病例的职业是帮厨，员工所有餐具由他初步清洗。每天中午，厨师都在员工食堂就餐，会亲手把自己用过的餐盘递给他清洗。

结合流行病学史及病毒测序结果，天津市疾控中心初步推断，有可能患者的厨师同事在北京期间，在公共場所长时间逗留过程中被感染。

张颖提示，目前不排除其他可能性，比如那位厨师的核酸检测结果可能是假阴性，因为病毒载量不足以被发现；也有可能其血清抗体是假阳性，如果是这种情况，那么他就与确诊病例的感染没有直接关系。

重点人群已得到有效控制

为了回应居民关切的问题，天津市公布了确诊病例发病前3日的行动轨迹：患者6月16日出现发热伴咽干症状，自测体温38℃。他曾在母亲陪同下先后到天津医科大学总医院、南开区学府医院、三潭医院发热门诊就诊，当两天乘坐地铁。

不少网民对此提出质疑：为何患者去了发热门诊却未被隔离，而是直到核酸呈现阳性才被收治？

张颖对此表示，该患者的症状是非典型性的，首先他没有流行病学史，发病前14天一直没离开过天津，也没有与其他病例的接触史。

因此医生在拿到核酸检测结果之前，只能把他初步判定为其他疾病。这种没有流行病学史的确诊患

者在全国来说都非常罕见。张颖说，这也提醒大家应升级对发热门诊的管理办法，应把所有来发热门诊的病例按照可疑病例来管理，一定要等到核酸检测结果出来，才能让患者离开。

此外，该患者在家自行服用过药物，这是地铁测温设备未能将其检出的主要原因。患者表示，乘坐地铁时全程佩戴了口罩。

张颖说，天津地铁除了在入口处需要市民配合用手机扫健康码之外，每节车厢门外也设有扫码标识。她注意到，很多人往往忽略了进入车厢前扫码，这位患者就没有在进入车厢前扫码，这就使得排查密切接触者的范围大大增加。

她提醒，对农贸市场和批发市场尤其要重视监管，不单是农产品批发市场，其他类批发市场也往往人员密集，有的也在封闭空间里。

为了发热门诊真正成为新冠疫情疫情防控的哨点，近日，天津市卫健委约谈了部分医疗机构的主要负责人，出台了6项加强整改措施，其中特别强调，要加强对患者的体温监测和信息登记，实现发热门诊全过程闭环管理。

截至记者发稿时，天津对病毒来源的追查仍在继续。

本报天津6月22日电



缺失的毕业照来了

2020年注定是一个难忘的毕业季，云答辩，云毕业，云合影，青春不散场，留住你的校园时光。中青报 中青在线为2020届毕业生打造一款专属的毕业照H5，在校门前，我们留下一张 此去鲜衣怒马，归来仍是少年，在食堂，我们写下 尝尽人间百味，方知这里清欢，在宿舍，我们怀念 说到天亮，是无数的诗和远方 2020届毕业生，你们要的毕业照来了。（扫一扫 体验H5）

外交部：加拿大在司法独立问题上奉行双重标准

本报北京6月22日电(中青报 中青网见习记者马子倩)日前，两名加拿大公民康明凯和迈克尔·斯帕弗因涉嫌为境外刺探国家秘密等罪名被中方提起公诉，加拿大总理特鲁多6月19日表示对此深感失望，很遗憾中方似乎不明白加政府无法干预司法系统，并声称加方将继续向中方施压，要求结束对这两名加公民的任意拘留。部分加拿大媒体还称，中方起诉康明凯和迈克尔是对孟晚舟案的报复。

就加方上述言论，外交部发言人赵立坚在今天的例行记者会上回应说，加方近期的有关错误言论清楚地表明，加方在司法独立问题上奉行的完全是双重标准。

赵立坚表示，加拿大公民涉嫌危害中国国家安全的犯罪，被中国主管部门依法逮捕和起诉，根本不存在所谓任意拘留。中国司法部门依法独立办案，也会依法保障上述加拿大公民的合法权利。中方敦促加拿大有关领导人切实尊重法治精神，尊重中国司法主权，停止发表不负责任的言论。

孟晚舟事件同有关加拿大公民的个案性质完全不同，任何不带偏见的人都很清楚。孟晚舟事件是一起严重的政治事件，美方的目的是为了打压中国高技术企业和华为公司，而加拿大则扮演了美方帮凶的角色。赵立坚强调，我们强烈敦促加方及早纠正错误，立即释放孟晚舟，让她平安回国。

带动青年消费 激活青年就业 武汉团组织试水 青春市集 受热捧

本报武汉6月22日电(周威 中青报 中青网记者雷宇)6月21日晚上，武汉市黎黄陂路步行街人声鼎沸、灯火通明，滂沱的大雨没有浇灭市民赶集的热情。年轻人点一杯精酿啤酒，拿一个创意甜甜圈，边品尝美味小吃，边欣赏纤维艺术画、木制漆盘等各类特色手工艺品，逛热闹市集。

连日来，一场场热闹欢快的青春市集在武汉市这条步行街上演。来自武汉三镇的网络店主、青年艺人、文创达人、手工匠人在现场摆出150多个快闪摊位，推出特色产品，展示青春才艺，带动社会消费，服务城市青年。

据统计，6月19日至21日3天活动时间里，青春市集每天持续向网友推荐特色商品和服务，并通过抖音等平台同步直播市集现场，共吸引市民游客近10万人次，线下销售金额达40余万元。

此次青春市集暨2020年度江岸青年人才节活动由武汉市委组织部和团武汉市委指导，江岸区委组织部和团江岸区委主办，旨在推进百万大学生留汉就业创业工程，回应青年发展诉求，缓解青年就业创业压力。

警惕 北京新增多名病例无新发地接触史

(上接1版)18日发病，19日开私家车前往海军总医院就诊后居家，20日由120救护车转运至海淀医院后确诊。39岁的北京女子，住丰台区长辛店街道珠光逸景2号院，6月15日到过凯德MALL大峡谷店。此外，该女子5日、8至12日曾在丰台区嘉园一里居住。该女子15日工作单位停工后，除凯德MALL之外，只在珠光逸景2号院附近活动。分别是16日回长辛店住处在小区池塘下面的广场活动，其间未与其他人近距离接触和交谈。17日，至小区北边体温检测点附近的快递分发处取快递，至居委会办理小区新的出入证，至小区糖果生活超市购买食材，18日自述未外出。19日至丰台中西医结合医院发热门诊就诊，20日确诊。

北京市委宣传部副部长徐和建表示，昨日新增本地新冠肺炎确诊病例总数有所下降，北京成功地在最短时间摸清了疫情传播的底数和重要风险点，遏制了疫情蔓延的势头，疫情向好发展的态势清晰，但仍要清醒地看到，首都疫情形势依然严峻复杂，要进一步压实四方责任，动员社会各方力量，紧盯重点部位和关键节点，尽一切努力将疫情防控关口前移，绝不放过任何蛛丝马迹，共同织密疫情防控这张网。

(上接1版)中国-阿拉伯国家政党对话会特别会议由中共中央对外联络部主办。会议为期3天，主题为携手共建新时代中阿命运共同体。毛里塔尼亚总统加祖瓦尼、巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯、叙利亚复兴党总书记、总统巴沙尔、摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼等6位阿拉伯国家领导人向会议致辞，阿拉伯国家60余位主要政党领导人参加。阿方领导人表示，完全赞同习近平总书记对阿中战略合作伙伴关系发展的积极评价；高度评价习近平主席在抗疫斗争中始终坚守人民至上的执政理念，并秉持人类命运共同体理念，积极参与和推动国际抗疫合作；感谢中方一贯支持阿拉伯国家捍卫主权和独立，认为香港、新疆等事务是中国内政，反对外部势力干涉中国内政；愿同中国共产党一道，加强战略沟通和理念互鉴，携手共建新时代中阿命运共同体。

南昌出台10条举措揽人才 最高给予一次性生活补贴5万元

本报南昌6月22日电(中青报 中青网记者陈卓琼)江西省南昌市今日发布《关于支持大学毕业生和技能人才来昌留昌创业就业的实施意见》(以下简称南昌人才10条)，在落户奖励、生活补贴、创业扶持、购房补贴等方面提出具体量化措施，支持大学毕业生和技能人才在南昌创业就业。

企业(含个体工商户)等经济实体，还可申请最高30万元的创业担保贷款；大学毕业生创办的小微企业，可申请最高600万元的创业担保贷款等。

在人才住房问题上，南昌明确，在昌创业且稳定经营两年以上或在昌就业且与企业(不含行政机关、事业单位和国有企业)签订3年以上劳动合同，并在昌缴纳社保满两年的全日制博士、硕士研究生(含高级技师)，在昌首购商品住房的，可分别获得10万元、6万元的购房补贴。落户南昌且在昌创业就业的全日制大学本科及技师(二级)以上人才可申请租住人才公寓，最长可租住3年。

南昌人才10条适用范围和对象包括：自意见发布后(2020年6月22日(含)以后)，首次来昌留昌创业就业的全日制博士、硕士、本科、大专应届毕业生；首次来昌留昌创业就业的35周岁以下全日制博士、硕士、本科、大专应届毕业生，以及高级技师(一级)、技师(二级)、高级工(三级)。

疫情期间 互联网+物流 成走私贩毒主要方式

本报天津6月22日电(中青报 中青网记者胡春艳)6·26国际禁毒日将近，天津海关发布了2020年上半年打击毒品走私工作中发现的新特点：今年受全球新冠疫情冲击，进口快件数量大幅低于去年同期，但查获的毒品快件数量却同比增长了90%。不法

分子走私贩毒手段不断升级，互联网+物流成为走私贩毒活动主要方式。

截至目前，今年天津海关共查获34件走私毒品包裹，均来自机场口岸快件进境渠道，其中查获冰毒1185.92克，可卡因3.83克，大麻植物4796.74克，大麻烟油23支，大麻膏34.28克，



6月22日，在广西柳州市柳江区进德镇泗浪村红花屯，村民展示刚包好的粽子。端午节将至，各地举办包粽子比赛、制作香囊等民俗活动，感受传统节日的魅力。黎寒池/摄(新华社发)

海洛因0.39克，麻古1.76克，邮票(LSD)新型毒品10张。截至6月20日，天津口岸在每10万件进境快件内查获毒品1.27件，较去年同比增长90%。

天津海关行邮监管处副处长李旭分析，从查获的毒品种类看，进境毒品种类花样翻新，走私毒品种类从传统

毒品向新型毒品、软毒品转移，各类新型毒品、软毒品由于包装新潮、宣称无成瘾性无危害，更易使人特别是青少年放松警惕。

李旭提醒，对快递地址为自家商铺或住址的不明快件，特别是外籍客户或陌生人委托代收的不明快件，切

忌代人签收，发现违法线索应及时举报。与此同时，走私方式出现了明显的由人肉带货向快递方式转变的特点。走私分子普遍通过在食品、保健品等物品中夹藏的手段分散寄递，迷惑性较强。特别是随着互联网、物流快递等新业态的迅猛发展，不法分子越来越多地应用现代技术手段。

天津海关缉私局局长孙旭东表示，面对依然复杂的毒品走私形势，海关将不断加强大数据分析，精准防控，在国门一线堵源截流。

招募志愿者，吸收同学参加，因事用人、事完人散，就是为了体现学生会的群众性，把广大同学的热情和力量调动起来，让更多有公共理想、有利他品质、有担当精神的同学参与到学生会工作中。

在推动落实改革举措的过程中，机构和人员规模是易于考核、便于督导的显性指标，有利于实现对改革落实的刚性约束。在实践中，很多高校已有成功探索，瘦身健体成功。

科学 瘦身 方能激发活力

(上接1版)提升服务深度与广度、有效覆盖全体同学仅依靠校级学生会是无法实现的，必须通过改革学生会的运行机制，让校级学生会、院系学生会和班级的三级体系有效联动起来，实现工作重心下移、力量下沉。院系学生会的同学来自相同专业领域，因为课程安排等方面更具一致性，同学们也

更有共同话题，联系也更加紧密，而班级中的同学们朝夕相处，更能够深入了解身边同学的思想动态和实际需求。学生会主要依托院系与班级开展工作，不仅能够壮大工作力量，也能使学生会工作真正走近同学，找准需求，精准发力。改革学生会运行机制，就是要构建 校会主议、院系主行、班级支

撑的联动格局，让学生会工作的触角延伸到所有班级、同学身边。

科学 瘦身 要拓展参与渠道。学生会是全体学生的学生会，不能成为少数学生干部的学生会，学生会的工作应当也必须广泛吸纳同学参与其中。学生会自身具有流动性强、工作人员课余兼职等特点，如果没有面向广大同学开放参与的思维，在换届、期末等时间节点容易面临人手不够的情

况，不能为应对少数时点的用人高峰而扩大学生干部基数导致日常工作冗余，而应该平时保持学生干部规模精干，忙时动员同学以志愿者身份参与学生会工作，这不仅能为学生会的各项工作提供源源不断的生力军，还能为更多学生提供服务同学的机会和实践成长的平台。《若干意见》明确提出，学生会确需主办的重大工作或活动，可根据需要以项目化方式

要求吞服毒品，乘车前往昆明交货，最后被警方抓获。

2016年4月，最高人民法院发布了《关于审理毒品犯罪案件适用法律若干问题的解释》，在第四条中明确将组织、利用特殊人员实施毒品犯罪的，增列为情节严重情形，依法升格适用法定刑。

2017年6月，最高人民法院首次发布《禁毒工作白皮书》，最高人民法院相关专业人士强调了人民法院按照宽严相济刑事政策的要求，根据具体情况加以区别对待。对于组织、利用特殊人员实施毒品犯罪的犯罪人，考虑到了这类人员在劳务市场找工作时，毒品老板主动给他们介绍工作。随后，他们来到瑞丽边境，按照老板

严重的，依法判处重刑乃至死刑。

如何让 护身符 失灵

张雪梅说，针对特殊人群贩毒这一棘手难题，需要政府、公检法一道采取有效措施，预防和打击并重，通过强化对特殊人群的社会保障，完善法律法规，不断改善羁押、关押场所和建立善后处理工作机制等措施，从根本上减少特殊人群贩毒现象，让护身符 失灵。

针对取保候审、监外执行难的情况，她建议拓宽监管渠道，形成全社会群防群治，要充分调动人民群众、发挥街道、乡、村委会干部的力量，依靠社会综合治理优势，对监外执行罪犯齐

抓共管，形成合力，保障社会稳定。

中国刑警学院的关纯兴教授也曾撰文指出，对于特殊人群的监管，首先需要建设有特殊医疗、护理及隔离设施和能力的看守所，为羁押特殊犯罪嫌疑人提供客观物质基础，并从立法上严格规定特殊人群的相关押措施及在押期间的医疗保障制度，使得对犯罪特殊人群的惩罚有法可依、有法可行。

他还建议，要完善社会整体救济制度，出现特殊困难申报制度，让在生活中出现特殊困境的人们主动寻求政府帮助，政府在证实其申报真实的情况下，根据困难程度及实际情况，提供相应的社会帮扶措施，包括呼吁社会救济、帮助找寻相应机构进行工作能力培训，使有限的资源进入最需要的地方。

法律关怀缘何成贩毒 护身符

(上接1版)看守所条例第十条规定，对患有其他严重疾病，在羁押中可能发生生命危险或者生活不能自理的，不予收押。

采取取保候审、监视居住、保外就医等措施，致使对这些人的管理工作弱化甚至失控。

法律的人性关怀不仅被部分特殊人群自身利用，一些不法分子也盯上了这一 护身符，他们采取引诱、欺骗、强迫的手段，使特殊人群参与违法犯罪，又利用他们的特殊身份逃避法律打击。

2007年，云南德宏傣族景颇族自治州公安边防部门连续查破10起河南某县艾滋病人贩毒案件。原来，10名涉案人员在劳务市场找工作时，毒品老板主动给他们介绍工作。随后，他们来到瑞丽边境，按照老板